
«Иволгинский потрошитель» признан виновным в убийстве и изнасиловании жительницы Барнаула в 1992 году



В августе 1992 года в центре города Барнаула было обнаружено тело 35-летней женщины, которая была изнасилована и жестоко убита. Почти 30 лет преступление, совершенное в условиях неочевидности, оставалось нераскрытым ввиду отсутствия каких-либо следов, вещественных доказательств и свидетелей. Неоднократно следователи и следователи-криминалисты регионального Следственного комитета в рамках работы следственно-оперативной группы по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет возвращались к изучению материалов уголовного дела. Сотрудниками ведомства давались подробные указания о проведении конкретных следственных действий и экспертных исследований, которые в последующем координировались и контролировались следственно-оперативной группой. Результатом кропотливой работы стало установление причастного к преступлению – им оказался 60-летний осужденный к пожизненному лишению свободы житель Республики Бурятия Кегашбек Орунбаев, так называемый «Иволгинский потрошитель», который ранее

учился в городе Барнауле.

Как установило следствие, в день убийства Орунбаев, проживавший на территории Республики Бурятия, приехал в Барнаул. Вечером в районе Нового рынка он увидел женщину. Реализуя умысел на изнасилование, мужчина достал нож и, угрожая убийством, отвел на безлюдный участок местности. В связи с тем, что женщина стала оказывать сопротивление, он нанес ей несколько ударов по голове, после чего изнасиловал. С целью скрытия следов преступления, злоумышленник задушил жертву, используя платок.

Следователи первого отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю предъявили Орунбаеву обвинение в совершении преступления, предусмотренного п. «е» ст. 102 УК РСФСР (умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах сопряженное с изнасилованием (в редакции Уголовного кодекса РСФСР от 27.10.1960 с изменениями №752-1 от 28.02.1991). С ним проведены следственные действия, в том числе, проверка показаний на месте, где он подробно описал способ совершения убийства и сексуального насилия.

В ходе предварительного следствия собраны достаточные доказательства причастности Орунбаева к совершенным преступлениям, которые суд принял во внимание, назначив подсудимому наказание в виде 9 лет 6 месяцев лишения свободы. С учетом того, что осужденный ранее был приговорен к пожизненному лишению свободы в колонии особого режима, отбывать наказание он будет пожизненно.

Необходимо отметить, что это уже четвертый обвинительный приговор Орунбаеву за совершение особо тяжких преступлений на территории Алтайского края.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ
Людмила Рязанцева*

19 Июля 2023

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1810033>